

НА МЕЖДУНАРОДНОМ СОВЕЩАНИИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

17 июля заседание международного Совещания коммунистических и рабочих партий проходило под председательством Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Уругвая тов. Р. Арисменди. Принимается Основной документ Совещания «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил». Участники Совещания единодушно принимают также Обращение «О 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Участники Совещания встречают с радостью эти документы англоязычными.

С изложением позиций своих партий по поводу Основного документа выступили: член руководящего комитета и секретарь ЦК Швейцарской партии труда тов. Я. Лехляйтер, Генеральный секретарь Партии освобождения и социализма (Марокко) тов. Али Ята, Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании тов. Дж. Голлан.

Тов. Р. Арисменди произносит заключительную речь. Делегаты поют гимн коммунистов «Интернационал». Международное Совещание коммунистических и рабочих партий завершило свою работу.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 99 (5348). | Пятница, 20 июня 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

В честь участников международного Совещания

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза 17 июня устроил в Кремлевском Дворце съездов прием в честь участников международного Совещания коммунистических и рабочих партий. С приветственной речью к собравшимся обратился глава делегации КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. (ТАСС).

КОММУНИКЕ О МЕЖДУНАРОДНОМ СОВЕЩАНИИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

С 5 по 17 июня 1969 года в Москве состоялось международное Совещание 75 коммунистических и рабочих партий. Участники Совещания оценивают его как крупное событие в разрыве борьбы против империализма, в деле достижения антиимпериалистического единства действий самых широких народных масс во всем мире, как важный этап на пути укрепления сплоченности коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

В Совещании приняли участие делегации следующих коммунистических и рабочих партий: Коммунистической партии Австралии, Коммунистической партии Австрии, Партии социалистического авангарда Алжира, Коммунистической партии Аргентины, Коммунистической партии Бельгии, Социалистической единой партии Западного Берлина, Болгарской коммунистической партии, Коммунистической партии Бразилии, Объединенной партии гантанских коммунистов Народной прогрессивной партии Гайаны, Гваделупской коммунистической партии, Гватемальской партии труда, Коммунистической партии Германии, Социалистической единой партии Германии, Коммунистической партии Гондураса, Коммунистической партии Греции, Коммунистической партии Дании, Доминиканской коммунистической партии, Коммунистической партии Индии, Иорданской коммунистической партии, Иракской коммунистической партии,

Народной партии Ирана, Коммунистической партии Северной Ирландии, Ирландской рабочей партии, Коммунистической партии Испании, Итальянской коммунистической партии, Коммунистической партии Канады, Прогрессивной партии трудового народа Кипра, Коммунистической партии Колумбии, Партии народного авангарда Коста-Рики, Коммунистической партии Лесото, Ливанской коммунистической партии, Коммунистической партии Люксембурга, Партии освобождения и социализма (Марокко), Мартиникской коммунистической партии, Мексиканской коммунистической партии, Монгольской народно-революционной партии, нигерийских марксистов-ленинцев, Никарагуанской социалистической партии, Коммунистической партии Норвегии, Коммунистической партии Восточного Пакистана, Народной партии Панамы, Парагвайской коммунистической партии, Перуанской объединенной рабочей партии, Португальской коммунистической партии, Пуэрториканской коммунистической партии, Революционной коммунистической партии, Румынской коммунистической партии, Коммунистической партии Сальвадора, Санмаринской коммунистической партии, Сирийской коммунистической партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии США, Суданской коммунистической партии, Тунисской коммунистической партии, Коммунистической партии Турции, Коммунистической партии Уругвая, Коммунистической партии Финляндии, Французской коммунистической партии, Коммунистической партии Цейлона, Коммунистической партии Чехослова-

кии, Коммунистической партии Чили, Швейцарской партии труда, Коммунистической партии Эквадора, Южно-Африканской коммунистической партии, двух работающих в подполье партий, название которых не упоминается по соображениям безопасности. В качестве наблюдателей на Совещании присутствовали и изложили свои позиции делегации Коммунистической партии Кубы и Левой партии — коммунисты Швеции.

Совещание приняло Основной документ: «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил». Высказываясь также за укрепление единства коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил, делегации коммунистических партий Австралии, Италии, Сан-Марино, Реюньона выразили полное согласие только с разделом Документа, в котором излагается совместная программа борьбы против империализма, а делегат Доминиканской коммунистической партии не поддержал Основной документ.

Участники Совещания обсудили вопрос о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и горячо, с энтузиазмом одобрили Обращение «О 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Совещание обратилось к народам мира с призывом: «Независимость, свободу и мир Вьетнаму!». Оно горячо приветствовало создание Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам. Совещание выступило с «Воззванием в защиту мира». Оно приняло Заявление в поддержку справедливой борьбы арабских

народов против израильской агрессии, а также заявления солидарности с коммунистами и демократами, подвергающимися жесточайшим репрессиям и ведущим в тяжелых условиях самоотверженную борьбу против реакционных диктаторских режимов, поддерживаемых международным империализмом.

Совещание проходило в атмосфере открытости, братской солидарности и имело широкую гласность. Принцип равноправия всех партий и коллективные методы работы строго соблюдались как в период подготовки, так и в ходе самого Совещания.

Участники Совещания выразили готовность к дальнейшему развитию связей между коммунистическими и рабочими партиями. Они подтвердили целесообразность двусторонних и региональных встреч, проведения по мере необходимости международных совещаний коммунистических и рабочих партий для обмена мнениями и опытом, для коллективного обсуждения и разработки актуальных политических и теоретических вопросов, проблем борьбы против империализма, за торжество дела мира, национальной независимости, демократии и социализма.

Материалы Совещания решено направить также коммунистическим и рабочим партиям, не принимавшим участия в его работе. Участники Совещания твердо убеждены в том, что его итоги отвечают интересам каждой коммунистической партии и всего международного коммунистического движения.

О 100-ЛЕТИИ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

ОБРАЩЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОВЕЩАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

В канун 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина Совещание коммунистических и рабочих партий обращает свои мысли к бессмертному гению нашей революционной эпохи.

Имя Ленина стало символом победы Великого Октября, крупнейших революционных свершений, которые в корне изменили социальный облик мира, ознаменовали поворот человечества к социализму и коммунизму.

Ленин — выдающийся мыслитель, всесторонне разивший созданную Марксом и Энгельсом науку: диалектический материализм, политическую экономию, теорию социалистической революции и строительства коммунистического общества.

Ленин — создатель большевистской партии — первой пролетарской партии нового типа, руководитель первой в мире победоносной социалистической революции, основатель первого в истории пролетарского государства, советской социалистической демократии.

Ленин — негибаемый борец против империализма и реакции, отстаивавший единство действий всех отрядов трудящихся в сражениях с общим классовым врагом; последовательный интерна-

ционалист, поборник равенства, мира и дружбы между народами, гневно осуждавший любые проявления расизма и шовинизма; друг всех угнетенных наций, открывший победный путь борьбы против колониализма, за независимость и свободу народов, за их право самим определять свою судьбу.

Признанный вождь международного рабочего класса, Ленин видел в пролетариате ведущую силу, способную выполнить всемирно-историческую миссию свержения капитализма и социалистического преобразования общества. Он разработал учение о союзе рабочего класса с крестьянством. Отстаивая единство рабочего движения, Ленин был непримиримым к оппортунизму во всех его формах.

Под воздействием ленинизма выросли поколения коммунистов, беззаветно преданных рабочему классу, народу, делу социализма. Жизнь и деятельность Ленина, его высокие качества как революционера товарища, человека будут всегда служить воодушевляющим примером для миллионов революционных бойцов во всем мире.

Под знаменем ленинизма революционное движение в большин-

стве стран поднялось на новый уровень, образовались и окрепли коммунистические партии, международное коммунистическое движение превратилось в полноразмерную, самую влиятельную политическую силу современности.

Весь опыт мирового социализма, рабочего и национально-освободительного движения подтвердил международное значение марксистско-ленинского учения. Победа социалистической революции в группе стран, возникновение мировой системы социализма, завоевания рабочего движения в странах капитала, выход на арену самостоятельной общественно-политической деятельности народов бывших колоний и полукolonий, небывалый подъем антиимпериалистической борьбы — все это доказывает историческую правоту ленинизма, выражающего коренные потребности современной эпохи.

Сегодня мы с полным основанием говорим об учении Ленина теми же словами, какими сам он охарактеризовал марксизм: это учение всеильно, потому что верно. Марксистско-ленинская теория, ее творческое применение в конкретных условиях позволяют выработать научные ответы на

вопросы, встающие перед всеми отрядами мирового революционного движения, где бы они ни действовали.

Верность марксизму-ленинизму — великому интернациональному учению — залог дальнейших успехов коммунистического движения.

Коммунисты видят свою задачу в том, чтобы в борьбе против любых противников твердо отстаивать революционные принципы марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, всуклонно преворять их в жизнь, постоянно развивать марксистско-ленинскую теорию, обогащать ее на основе современного опыта классовой борьбы и строительства социалистического общества.

Коммунисты всегда будут верны творческому духу ленинизма. Приближающийся ленинский юбилей — историческая дата всемирного значения. Коммунистические и рабочие партии встречают эту дату в условиях активизации своей революционной деятельности и ознаменовую ее усиленным политической и идеологической работы в массах, расширением и укреплением своих рядов. Они прилагают все силы к тому, чтобы мобилизовать революционную энергию трудящихся на борьбу против империализма, за

светлые идеалы социализма.

Участники международного Совещания коммунистических и рабочих партий обращаются ко всем коммунистам, ко всем борцам за социалистическое преобразование общества, ко всем сторонникам прогресса и мира с призывом достойно отметить 100-летие со дня рождения великого Ленина. Изучайте труды Ленина! В них вы найдете неиссякаемый источник вдохновения для борьбы против реакции и угнетения, за социализм и мир. Знакомство с ними поможет молодому поколению яснее увидеть революционные перспективы нашей эпохи. Шире пропагандируйте достижения ленинизма, успехи социалистических стран, коммунистических партий, всех революционных сил!

Трудящиеся всех стран, народы всего мира!

Во имя торжества ленинских идеалов призываем вас активно включиться в великую и благородную битву рабочего класса за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

Поднимем выше знамя ленинизма в борьбе за революционное обновление мира!

Да здравствует ленинизм! 17 июня 1969 г.



ЗАВОДСКОЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ

В цехах и на участках Болгодонского опытно-экспериментального завода объявлен общественный смотр резервов производства. Он будет проходить до февраля 1970 года.

Смотр проводится с целью широкого вовлечения рабочих, инженерно-технических работников и служащих в борьбу за выявление и использование внутризаводских возможностей по дальнейшему росту производительности труда, улучшению качества выпускаемой продукции, повышению рентабельности производства. Разработаны положения к условиям проведения смотра, утверждена смотровая комиссия, которая 20 февраля будущего года подведет итоги смотра и выявит победителей.

Смотр посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

СОВЕЩАНИЕ ВНЕШТАТНЫХ СОТРУДНИКОВ

При Волгодонском городском отделе внутренних дел состоялось совещание внештатных сотрудников милиции.

О правах и обязанностях внештатных сотрудников милиции рассказал собравшимся заместитель начальника городского отдела А. Д. Андрианов. Участники совещания обменялись опытом. О своей работе рассказали И. В. Болдырев и П. П. Ганчак.

На совещании были приняты социалистические обязательства, в которых предусматривается активизация борьбы с правонарушителями, установление образцового порядка в общественных местах и во всем городе.

Лучшие внештатные сотрудники милиции были награждены почетными грамотами. Среди них П. И. Постноз, Т. Д. Монсева и другие.

ОЧЕРЕДНОЕ НОВОСЕЛЬЕ

В Волгодонске сдан в эксплуатацию новый пятиэтажный жилой дом на 70 квартир. В него переселились семь работников лесоперерабаточного комбината.

Среди тех, кто справил новоселье, работница ЖКО А. Смородина, рабочий рейда Л. Дрозд, шофер М. Игнатенко и другие.

Все квартиры благоустроены, дом радиофицирован, подведена холодная и горячая вода.

НА БАЗЕ ОТДЫХА ХИМИКОВ

Около тысячи работников химкомбината побывало за последние два выходных дня на своей базе отдыха. Многие из них приняли участие в выступлениях коллектива художественной самодеятельности, в соревнованиях по шахматам, волейболу и настольному теннису.

Всего в нынешнем году на базе отдыха химиков провели свое свободное время более 4 тысяч человек. Кроме того, ежедневно в круглосуточном профилактории отдыхает 110 человек.

В парторганизации колхоза имени Орджоникидзе

КОММУНИСТ — ЗНАЧИТ, АКТИВИСТ

На своем очередном заседании партком артели заслушал отчет о работе парторганизации управления колхоза. Докладывал секретарь парторганизации управления Н. Г. Чернобылов. Содокладчик — член парткома С. П. Грудинин готовил этот вопрос.

Партийный комитет отметил, что за последние месяцы парторганизация управления несколько улучшила свою работу. Повысилась требовательность к коммунистам со стороны партбюро. Возросла ответственность членов и кандидатов в члены КПСС за дела своей парторганизации, за судьбу обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Вместе с тем, в своих выступлениях члены парткома указали и на ряд недочетов. Они потребовали от партбюро управления повысить активность коммунистов, особенно на собраниях. Партийному бю

ро предложено регулярно заслушивать на своих заседаниях и на партийных собраниях отчеты отдельных коммунистов о выполнении ими требований Устава КПСС.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

По инициативе партийной организации в колхозе принимаются реальные меры для увеличения производства мяса. В частности, созданы три группы интенсивного откорма крупного рогатого скота, две из них — в минувшем месяце. Всего в группах насчитывается свыше 730 животных.

Работать на этот ответственный участок производства и в другие группы направлены коммунисты тт. Уколов, Зенкин, Голубов. Первые двое — бригадирами, а тов. Голубов — скотником.

Гурты в первом и четвертом отделениях находятся на стойловом содержании и один гурт — на выпасах в урочище Больше.

За короткий сравнительно

период состояние животных, поставленных на интенсивный откорм, резко улучшилось.

ВСТРЕЧА

С МОЛОДОГВАРДЕНЦЕМ
Коммунисты артели с каждым днем уделяют все больше внимания вопросам патристического воспитания молодежи. Недавно по приглашению парткома и работников сельского Дома культуры в гостях у новодимляццев побывал член подпольной молодежной организации «Молодая гвардия» из города Краснодона, один из героев одноименного романа А. А. Фадеева Радий Петрович Юркин.

Он выступил в Доме культуры станции Ново-Цимлянской и в клубе хутора Карпова, поделился воспоминаниями о деятельности молодогвардейцев. Отвечая на многочисленные вопросы колхозников, Р. П. Юркин рассказал о том, как живут сегодня те из молодогвардейцев, которым удалось избежать гибели от рук фашистов.

Новодимляццы рассказали гостю о своих достижениях, показали хозяйство.

НА ВТОРОМ МЕСТЕ В РАЙОНЕ

На прошедшем недавно районном смотре самодеятельных коллективов, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, самодеятельные артисты Ново-Цимлянского Дома культуры заняли второе место. С наибольшим успехом выступил хор и женский ансамбль.

Коллектив художественной самодеятельности является надежным помощником парторганизации в деле коммунистического воспитания колхозников. Агитбригада, сформированная из участников художественной самодеятельности, в период весеннего сева регулярно выступала на полевых станах перед механизаторами, полевыми дами.

В настоящее время она готовится выступать перед участниками жатвы.

К сессии Волгодонского горсовета

Беды Аленки

Создание в Волгодонске детского ателье «Аленка» — хороший подарок жителям города. Но открылось ателье уже три года назад, а свое название — детское — до сих пор не оправдывает. Потому что, как правило, здесь нет дешевых и практичных тканей, а если и бывают, то очень редко. Из дорогих же тканей платья детям заказывают редко. По этой причине и план работниками ателье не выполняется.

Оставляют желать лучшего и

условия работы в ателье. Помещению «Аленки» нужен ремонт. Шпакатурка на стенах полонилась во многих местах, опалы, рабочие столы очень старые, не окрашены. Сырое душевое помещение расположено рядом со складом — кстат, очень маленьким, материалы там хранятся в галом.

Негде и отдохнуть работникам ателье. Бытовка очень тесная, здесь же и раздевалка, и кабинет заведующей. Нет раковины для мытья рук.

Неудобно в ателье заказчикам — в приемной нет стульев.

Что касается рабочей комнаты, — она недостаточно освещена, требуются дополнительные светильники. У закройщиков не хват

ает ножниц, для массового раскроя необходимо приобрести электронож.

Помещения ателье плохо вентилируются, а ведь здесь нет отдельных комнат ни для глажения, ни для чистки одежды.

Вот из-за этих и других причин ателье не соответствует своему назначению. Плюс к этому — здесь не всякий заказ и принять могут. Сорочки для мальчиков, например, в ателье не шьют — нет соответствующих лекал, как объясняют закройщики.

Так и получается, что «Аленка» есть, а шить детскую одежду в городе негде.

В. РЫБОЧКИНА,
аппаратчица цеха № 3
депутат горсовета.

Не забывать о чуткости

Никто не станет оспаривать, что инструкции для того и существуют, чтобы их выполнять. Но если их положения идут вразрез с требованиями о заботе и чуткости к человеку, то никто не осудит исполнителей инструкции за отклонение от нее.

Приведу пример. Согласно инструкции, как заверили меня работники автостанции, посадка в

автобусы дальних рейсов без контролера запрещена. Но если идет дождь, а помещение станций закрыто, пожалуй, можно бы разрешить пассажирам занять места в автобусе до прибытия контролера. Однако, когда 14 мая продоржие под дождем люди, отправляющиеся в Ростов шестичасовым рейсом, попытались в отсутствие контролера сесть в

автобус, кроме неприятностей ничего не вышло. Тут была поминута и инструкция и правила. Только забыли о них почему-то при отправлении автобуса, который в этот день ушел в рейс почти на 10 минут позже без уважительных на то причин.

Больше внимания надо проявить и к благоустройству территории автостанции.

А. ПОЛТОРАЦКИЙ,
главный инженер ОКСА
сельхозуправления.

С опозданием на сутки

Мне прислали срочную телеграмму из г. Рубежное Луганской области. 12 июня в 20 часов 35 минут ее приняли на телеграфе. Речь в ней шла о смерти моего друга, сообщалась и день похорон — 13 июня. А эта телеграмма вручается мне... 13 июня в 18 часов.

В связи с этим и захотелось поднять вопрос о срочных телеграммах. Тариф на них в два раза выше, чем на простую, она передается и принимается вне очереди. А вот доставку ее ад-

ресату у нас задерживают почти на сутки. Какая же это срочность?

В узле связи мне спокойно сказали по этому поводу, что возмущаться не надо, что за день они получают до 10 аналогичных телеграмм, а курьер (затати, он один), работает с 8 до 17 часов.

Следовательно, телеграммы поступают круглые сутки, а доставляют их только в одну дневную смену.

Или другое. Приходишь в узел с работы, а в почтовом ящике лежит извещение о том, что на «Ваше имя получена телеграмма». И вот ты бежишь на телеграф, а там тебе вручают приглашение на телефонный разговор,

который должен состояться ночью. Так как еще долго ждать, ты отправляешься домой через весь город, чтобы через час или два снова идти туда же. А что, казалось бы проще, — указать в извещении час, на который назначены переговоры!

Не один раз поднимался вопрос и о том, что разговор абонента слышен из кабины далеко за пределами телеграфа. Неужели нельзя изнутри обшить кабины материалом — так, как это сделано, например, в машинно-счетном бюро химкомбината?

Мне кажется, пора подумать об этих «мелочах» жизни.

Н. СИНЮКОВ.

г. Волгодонск.

Поправка к проекту

СУДОХОДНЫЙ канал. Шлюзы. Все это сделано по проекту, составленному по строгим расчетам, десятки раз проверенным. Казалось бы, что тут можно совершенствовать, изменять и переделывать?

А рационализаторы гидроузла и здесь нашли, где применить свою творческую мысль. Старший инженер-электрик С. М. Егоров, например, предложил вывести со-

противление, которое применялось при подъеме щитов галлерей.

Дело в том, что работники гидросоружений систематически осматривают эти щиты. На подъем щита им требуется не менее часа. На этот период шлюзование судов прекращается. Внедрив рационализацию С. М. Егорова, работники шлюзов получили двойной выигрыш во времени: наполовину сократилось время осмотра

щитов, увеличилось количество шлюзований.

Есть у Егорова и другие поправки к проекту. Это он предложил реконструировать конечный выключатель типа КУ-500, применить стопор, предотвращающий откручивание гайки поводка на датчике нерекоса.

Всего в нынешнем году от рационализаторов гидросоружений поступило 17 предложений. Из них девять внедрено в производство. Общая экономическая эффективность превысила 100 рублей.

И. САШКИН.

Редакция ОТВЕЧАЕТ

Хлеб будет вывезен в срок

Под таким заголовком «Ты повеешь хлеб, транспортник» 11 июня в «Ленинце» была опубликована статья, в которой критиковались работники Волгодонского автотранспортного предприятия за медлительность в подготовке к уборочной. Указывалось, в частности, на неоперативность службы снабжения, на то, что плохо снабжается необходимыми материалами бригада по ремонту кузовов.

Как сообщил редакция исполняющий обязанности главного инженера автотранспортного предприятия Н. Письянский, статья обсуждалась на заседании партийного бюро автотранспортного предприятия, на рабочих пятиминутках и признана правильной. Сейчас принимаются необходимые меры для ликвидации недостатков по подготовке технической базы к вывозу зерна. Увеличена, в частности, численность бригады по ремонту кузовов. Бригада обеспечена всеми необходимыми материалами и инструментом. Материалы выдаются сразу на весь день из расчета объема работы. Автомашинны, которым предстоит выехать на уборку урожая, укомплектованы искрогасителями, имеются брезенты.

Улучшена и связь с Каменскими автомастерскими. Они обеспечивают нас агрегатами в соответствии с нашими заявками, ремонт производят качественно.

Принимаются и другие меры к тому, чтобы вывоз хлеба по вине транспортников не задерживался.

СТРАНИЦА — ПЛАКАТ

Фабрика витаминного корма

• В птицесовхозе имени Черникова налажено приготовление витаминно-травяной муки.

• Совхоз полностью обеспечивает потребности животноводства в ценном корме.

• Благодаря витаминному корму, животноводы повышают яйценоскость кур, снижают заболеваемость птицы и животных.

В ИТАМИННО-травяная мука — лучший заменитель концентрированных кормов, важный резерв сокращения расходов пшеницы и ячменя для нужд животноводства. Эта мука ценна большим содержанием каротина и других веществ: белка, витаминов, аминокислот. Люцерновая мука, например, питательнее кормового ячменя. В муке имеется примерно 90 микрограммов каротина в грамме, а в ячмене — лишь один микрограмм.

Замечательные качества витаминной муки хорошо изучены в хозяйстве. Ее широко применяют в животноводстве.

В основном витаминную муку получают из люцерны. Однако, при недостатке люцерны такую муку можно изготавливать из суданки, зеленой массы кукурузы, естественных трав. Так и поступали в хозяйстве в прошлые годы, когда посевы люцерны было недостаточно.

Теперь в совхозе посевы люцерны расширены. Сейчас ее достаточно для того, чтобы в достатке заготовить витаминно-травяной муки. Производство муки начато 23 мая. За три недели получено около 70 тонн.

Технологический процесс приготовления витаминной муки не сложен. Недалеко от птицефермы установлена машина АВМ-04. Производительность агрегата — 400 килограммов муки в час. Весь сезон машина работает в две смены. Ежедневно обслуживают агрегат машинист и четверо рабочих. Машинисты Г. Г. Мустафин и А. Ф. Ерофеев работают постоянно. Оба машиниста хорошо знают устройство и правила эксплуатации агрегата. Они обучались на специальных курсах.

Рабочие также закреплены постоянно. Их несколько четверок, которые меняются по сменам.

Косит люцерну механизатор Я. С. Боричевский, а

трактором «Беларусь» с тележкой подвозит зеленую массу к агрегату тракторист А. К. Романков. Сначала зеленая масса подается на измельчитель кормов «Болгарь-5», а затем по транспортеру поступает в агрегат, где сушится и перетирается в муку. Готовая продукция собирается в мешки и отправляется в кладовую.

У коллектива кормоприготовляющей бригады сейчас напряженный период. Он спешит быстрее сколотить и больше переработать люцерны, которая находится в стадии бутонизации. Это лучшая пора для приготовления витаминной муки высшей питательности. Ежедневно приготавливается до пяти с половиной тонн муки.

Бесперебойную работу агрегата обеспечивают механизаторы, машинисты. Отлично трудятся и рабочие А. И. Грицевич, А. А. Козина, Е. М. Грицевич, Е. С. Евграфьева, Е. С. Фролова, Т. И. Пичугина и другие.

Оплата труда рабочих поставлена в зависимость от количества и, в основном, от качества выпускаемой продукции. Чем больше будет питательных веществ в муке, например, каротина, тем выше и оплата.

Мука, изготовленная каждой сменой, отправляется ежедневно в лабораторию на исследование. Если в одном килограмме муки содержится 150 миллиграммов каротина, то дополнительной доплаты нет, если его содержится от 150 до 179 миллиграммов — рабочие получают 15 процентов доплаты к общему заработку. А если каротина содержится 180 миллиграммов в килограмме и выше, доплата составляет 20 процентов.

Кроме того, людям, занятым на приготовлении витаминной муки, продается на льготных условиях, от 300 до 600 килограммов зерна. В первую очередь им отпускаются и корма для нужд личного хозяйства.



Витаминно-травяная мука выдается животным и птице круглый год. Цыплята получают ее с трехдневного возраста от 0,1 грамма и выше, в зависимости от возраста. Курица-несушка — 8—10 граммов. Крупный рогатый скот — до килограмма ежедневно.

Животноводы совхоза на деле убедились в пользе витаминно-травяной муки. Витаминный корм улучшает яйценоскость кур. В 1966 году на курицу-несушку получено за год 142 яйца, а в прошлом году — уже 178 яиц. Хозяйство досрочно выполнило план поставок яиц государству.

Снижены заболеваемость и падеж птицы. Если в 1967 году падеж птицы составил 18 процентов всего поголовья, то в прошлом году птицы пало наполовину меньше. В этом году, несмотря на холодную зиму и весну, пыльные бури, падеж не превысил семи процентов от общего поголовья птицы.

Витаминно-травяная мука способствует повышению качества яиц, улучшает их инкубационные свойства.

Отличные результаты дает мука при скармливании ее крупному рогатому скоту.

Так, в 1967 году, когда в хозяйстве лишь начали применять в рационе кормления животных витаминный корм, надой на одну фуражную корову составил 1394 килограмма молока. В прошлом году животные уже получа-

ли ежедневно по одному килограмму витаминной муки. На одну фуражную корову надоено 2229 килограммов.

Растут надой и в текущем году. На 15 июня на одну фуражную корову уже надоено по 1379 килограммов молока.

Увеличиваются и привесы крупного рогатого скота. В 1967 году каждое животное прибавляло в весе по 426 граммов ежедневно, а в 1968 году — по 470 граммов.

Улучшилось и состояние новорожденных телят. Они хорошо развиваются. Организм животных стал более стойким к различным заболеваниям. Хозяйство близко к выполнению годового плана сдачи мяса государству.

Производство ценного корма расширяется. В этом сезоне его планируется заготовить 300 тонн. Совхозу для нужд животноводства требуется 200 тонн. Оставшиеся 100 тонн предполагается продать колхозам и совхозам района.

Материал подготовлен нашим корреспондентом В. Шавловым.

НА СНИМКАХ:

• Рабочая А. И. Грицевич и машинист Г. Г. Мустафин засыпают готовую муку в мешки (справа).

• В. А. Копылков и П. Я. Макаренко приготавливают из витаминной муки корм для птицы (внизу).

Фото А. Бурдюгова.



Растет спрос на ленинскую литературу

Нашу сельскую библиотеку посещают как взрослые, так и учащиеся. Школьники уже знают свой уголок — полки с книгами, где литература подобрана в соответствии с их возрастом: на нижней полке размещены книги для учащихся 1—2 классов, выше — 3—4 и на самом верху — для пяти—восьмиклассников.

Остальная литература по разделам находится в отдельной комнате. Доступ к книгам свободный. Всего книжный фонд библиотеки насчитывает 6,5 тысячи томов.

Несмотря на тесное помещение, наши читатели все же имеют возможность заниматься прямо в библиотеке, где для них установлены столы. Имеются периодические издания.

Естественно, в канун ленинского юбилея библиотека много внимания уделяет пропаганде книг Ленина и о Ленине. Каждый из 480 читателей прочитал биографию В. И. Ленина и одну-две книги о нем.

Спрос на ленинскую литературу постоянно возрастает. На днях зашла в библиотеку свинарка Мария Харитоновна и попросила очерк Горького «В. И. Ленин».

Несколько книг о вожде про читали колхозный шофер Мария Князева, доярка Любовь Мурзинова и другие.

Мы стараемся донести книгу до каждого колхозника. И многие из них пристрастились к чтению. Например, свинарка Любовь Терехина читает много художественной литературы, прочитала несколько книг о Ленине. Постоянно берет и брошюры по своей специальности. В ее читательском формуляре записаны книги об откорме свиней, туровых опоросах, о производстве дешевой свинины, советах работникам свиноферм.

— Эти книги помогают мне в работе, — говорит Люба.

Доярка Мария Киселева также берет специальную литературу. Вот сейчас за ней — «Спутник животновода». А тракторист Александр Донсков попросил записать ему брошюру «Кукуруза на Дону».

Наши читатели готовятся сейчас к читательской конференции по книге Троимчука «Небда овцевод малиновий звон».

З. ДОНСКОВА,
заведующая Маркинской библиотекой.

Победителям — грамоты и призы

В конце минувшей недели на спортивной площадке Волгодонского автотранспортного предприятия была проведена спартакиада в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. В ней приняли участие 135 автотранспортников и 35 спортсменов ДУ-890.

Право поднять флаг спартакиады заслужили наши лучшие спортсмены Михаил Елкин, Галина Никулина и Юрий Шпинец.

И вот уже на площадке в разгаре борьба за призовые места. Успех сопутствует Галине Никулиной. Она дважды занимает

первое место — по прыжкам в длину, в беге на 100 метров. И становится обладателем двух грамот и двух ценных подарков.

В метании гранат лучшим оказался Михаил Елкин, в метании диска — Рая Филатова, в прыжках в высоту — Владимир Драгунов. Юрий Шпинец среди мужчин быстрее всех пробежал стометровку, дальше всех толкнула ядро Раиса Амосова.

Победителями спартакиады оказались также Юрий Самокищев, Дмитрий Подольный, юноши Анатолий Зотов, Владимир Корявый.

Всем им выданы грамоты и ценные подарки.

Все кубки, за исключением кубка по волейболу, который завоевали спортсмены ДУ-890, вручены автотранспортникам.

На этом большом спортивном празднике за хорошую организацию спортивно-массовой работы в коллективе старейшему спортсмену И. Ф. Блонкину председатель совета ДСО «Спартак» В. С. Фисенко вручил Почетную грамоту и ценный подарок.

А. ЧЕРКАСОВ,
главный судья соревнований.

Крепнет пионерская дружба

ПОЛЬША, Ребята из школы имени П. К. Крупской в городе Гювец рассматривают альбом с письмами и фотографиями, посланными от советских друзей. Эти мальчики и девочки переписываются с пионерами Ленинграда, Москвы, Ростова-на-Дону, Уфы. Они регулярно сообщают друг другу о своих успехах в учебе, общественной работе.



Приходите в нашу школу

Итак, за восьмилетнюю школу успешно сдан последний экзамен. Мне трудно выразить ту большую радость, которую испытываю и сейчас. Ведь это проверка не только знаний, которые я получила в школе рабочей молодежи. Это экзамен на волю и упорство в достижении цели.

Нелегко было после длительного перерыва идти в пятый класс. Но и без учебы в наше время нельзя. Преподаватели помогли мне преодолеть первые трудности. Это благодаря им я окончила пятый и шестой классы по ускоренной программе в один год. Конечно, было не так-то просто работать и учиться. Но возможно. И я советую тем, кто не имеет еще восьмилетнего образования, сесть за парту, взяться за учебники.

Приходите учиться в нашу школу рабочей молодежи. Занятия в ней — сменные, что очень удобно для производственников.

П. ШТРИЦОВ,
учащийся Волгодонской ШРМ № 3.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

Кино

Новая кинокомедия Леонида Гайдая

На экране — новая комедия режиссера Леонида Гайдая. В ней много комических трюков, эксцентрики и сатиры, как и в предыдущих работах Гайдая. «Пес Барбос и необычный кросс», «Самогонщики», «Операция «Ы»», «Кавказская пленница». Однако фильм «Бриллиантовая рука» несколько отличается от них. Его скорее можно назвать детективно-эксцентрической комедией. Главную роль играет Юрий Никулин. Роль Семена Семеновича писала автором специально для

Юрия Никулина. Вот что говорит о своем герое Юрий Никулин: «Семен Семенович резко отличается от всех персонажей, когда-либо сыгранных мною. Это тихий, скромный человек, честный работник, внимательный семьянин. Но когда он попадает в доверенный событий фильма, ему приходится менять свой характер, отказываться от привычек. И домой он приходит поздно, да еще нездоровым, и от жены у него тайны, и у окружающих он на подозрении. Но главное, он становится верным и смелым помощником опе-

ративного отдела милиции, помогает предотвратить крупную контрабандную авантюру...»

В кинофильме снимался ряд популярных киноактеров. Молодой актер Андрей Миронов уже появлялся перед зрителем в кинокомедии «Берегись автомобиля». Анатолий Папанов — шофер и автослесарь, мрачный богатырь с лохматыми нависшими бровями по прозвищу «Механик».

Интересную роль играет Нонна Мордюкова. Общественница и Плющ — воинствующая мещанка и ханжа. Прикрываясь демагоги-

ческими фразами, она вредит и пакостит, пытается воевать с самой жизнью.

В кинофильме также снимались Николай Романов («Шеф»), Светлана Светличная (Анна Сергеевна) и другие.

Кинофильм «Бриллиантовая рука», безусловно, новая творческая удача Л. Гайдая. Он будет демонстрироваться только в кинотеатре «Восток» с 20 июня. Открыта предварительная продажа билетов, принимаются заявки.

В. САБЛИНА,
директор кинотеатра «Восток».

Книжная полка

ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИ

Центральная городская библиотека пополнилась новыми книгами. Среди них: ОБИЧКИН Г. Д. и ПАНКРАТОВА Н. П. «Письма В. И. Ленина», М., Политиздат, 1968 г. «Здесь жил и работал В. И. Ленин» — места жизни и деятельности В. И. Ленина в СССР и зарубежных странах. М., Политиздат, 1968 г.

ЖУКОВ Г. К. «Воспоминания и размышления». М., 1969 г. ГРАНИН Д. Избранные произведения в 2-х томах. Л., «Художественная литература», 1969 г. ВИЛЕНКИН Н. Я. «Комбинаторика», М., «Наука», 1969 г. В этой книге в популярной форме рассказывается о комбинаторике, методах решения комбинированных задач.

ИЗ ЗАЛА ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

ЗА НЕДОСТОЙНОЕ ПОВЕДЕНИЕ В СЕМЬЕ

В товарищеский суд пришло дело о недостойном поведении маляра Б. Козыркина в семье. В ходе разбирательства дела выяснилось, что Козыркин устраивает дома скандалы, порезал ножом вещи. Все это влияет на дочь, которая отстает в учебе, запугана.

Выступившие на суде работники фабрики Н. С. Бессараб, В. Н. Коршунов, С. Г. Максимов и другие не могли сказать о

Козыркине ничего хорошего. К работе он относится небрежно, в общественной жизни коллектива не участвует, от сотрудников отлынивает. Зато на «калым» идет с большой охотой.

Товарищеский суд решил вынести Б. Козыркину общественный выговор с опубликованием в газете «Ленинец».

В. РОДИНА,
председатель товарищеского суда.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 20 июня.

16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — Для детей. Мультфильм. 17.25 — Ленинский курсом. «Полям и фермам — комплекс машин». 17.45 — В авангарде антиимпериалистической борьбы. 18.00 — День Дона. 18.30 — «Человек и закон». Телевизионный журнал. 19.00 — «Иван Макарович». Художественный фильм. 20.30 — «Эстафета новостей». 21.15 — Международный конкурс артистов балета в Москве. Второй тур. Передача из Государственного академического Большого театра СССР. 22.15 — «Зовут дороги дальние». Туристский альманах. 22.45 — Эстрадный концерт с участием оркестра Всесоюзного радио и телевидения под управлением В. Людвиковского. 23.45 — На первенство мира по шахматам. Дневник. 24.00 — «Только факты».

Суббота, 21 июня.

8.55 — Программа передач. 9.00 — Гимнастика для всех.

9.45 — Новости. 10.00 — «Судья счастливы!» Музыкальная развлекательная программа. 10.30 — «Хозяйственная реформа в действии». Передача из Ленинграда. 11.00 — «Молодежный экран». 12.00 — Спектакль Воронежского Государственного академического театра оперы и балета. 15.00 — «Наш рабочий человек». Телевизионный журнал. 15.30 — Кинопрограмма. 15.50 — «Мнобитская тетрадь». Художественный фильм. 17.30 — «Сельский клуб». Передача из Киева. 18.45 — Призеры III Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Операция «Трест». Телевизионный художественный фильм. Четвертая серия. 20.15 — «Мир социализма». 20.45 — Международный конкурс артистов балета в Москве. Передача из Государственного академического Большого театра СССР. 22.00 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 23.00 — Дни болгарской культуры в СССР. «Любимые певцы». Н. Гяуров. 24.00 — «Только факты».

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОЦЕХУ

для выполнения ремонта и окраски легковых автомашин требуются

на постоянную работу рабочие следующих специальностей:

автослесари,

маляры.

За справками обращаться, п. Н.-Соленый, остановка «Экскаваторная» к начальнику автоцеха или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

МЕНЯЮ

комнату, 29 кв. м., со всеми удобствами, в центре г. Ростова-на-Дону, на двухкомнатную квартиру в гор. Волгодонске. Обращаться: гор. Волгодонск, пер. Октябрьский, 38, кв. 46. Кометкова.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, стелов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-48; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич